



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

11/01/2026

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2026 年 主题: “教会生活的重要性” (林前 10 章 31-32 节)

亲爱的读者，

## 为己为人作义人

箴言 11:6 “正直人的义必拯救自己，奸诈人必陷在自己的罪孽中。”

基督徒的义既不能继承，也不能靠善行获得。神在每一位信徒得救时，就将律法的义赐给他们。这正是神在罗马书 4:23-25 中对亚伯拉罕——众信徒之父的见证：““算为他义”的这句话不是单为他写的，24 也是为我们将来得算为义之人写的，就是我们这信神使我们的主耶稣从死里复活的人。25 耶稣被交给人，是为我们的过犯；复活，是为我们称义。” 神宣告：凡接受耶稣基督为救主的罪人，都因基督宝血洗净他们一切罪孽，而成为义人。这些信徒在神面前是完全公义的。这是一个不会逆转、不会失效、不会削弱的宣告——除非基督在各各他的十架上的工作尚未完成，或者说基督在祂复活后死了。

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

公义将其抢走——在神面前成为义人是永远不变的；只要基督仍带着祂复活的身体活着，所有信徒就永远保持公义的地位。无人能夺去神儿女的这个公义的身份。当信徒犯罪时会怎样呢？当他犯罪时，他站在神面前拥有神的义——这仍将保持不变。他的罪将导致罪恶的行为。目睹他犯罪的人会称他不再是公义的了。他在神以及人面前的见证，就被玷污受影响了，但他作为神儿女的公义的地位是不变的。神学家称此为神儿女的“位分上的公义”。他外在显明的实际生活也许显出了不义，但他在神面前的地位始终是公义的。当他为罪悔改时，他就被基督的宝血洗净了。如果罪仍留在他生命里，他与神的同行或团契会受影响，但作为神儿女的身份不会改变。**诗篇 66:18-20**说：“我若心里注重罪孽，主必不听。19 但神实在听见了，祂侧耳听了我祷告的声音。20 神是应当称颂的！祂并没有推却我的祷告，也没有叫祂的慈爱离开我。”

因为信徒在得救时已被称义，而且他在内心深知这一点，所以他强烈渴望为他的罪悔改，使内外都是公义的。圣灵的内住将协助他悔改。信徒不会允许骄傲拦阻他悔改，好修复他与神的团契。他怎会让自己的敬拜和祷告不被神垂听呢？这将使他在神面前及他所有家人面前，在属灵上变得毫无用处。他深知只要他心里注重罪孽，便无法为家人代祷。圣灵以及他那公义的心必催逼他向神呼求，悔改并求饶恕。唯有悔改，他才能重拾为基督作的公义的见证。

正直人的公义不断彰显，具有神所赐的拯救能力，即 抢走那些受困之人。首先，义人使自己脱离罪恶。他会做正确的抉择。他做的决定永远是正确的，因为这些决定都基于圣经。一些决定在人看来或许不对，但永远会在神眼中是正确的。

(待续 第12页)

讨神喜悦，永远是他决策最关键的基石。为此他可能会身陷牢狱，甚至为此而死，但他仍坚定顺服他的神，因公义的生活已成为他生命内外的本质。他公义的生命映照出他的救主耶稣基督——神的儿子的形象。神喜悦他的生命。当一个义人如此敬虔而活时，神必赐福他所接触的人。当他犯罪时，他会悔改，因他深知神所要求的不是生命中的完美——那是不可能的；不过他心中的渴望是不再犯罪并成为完全。心里怀着这追求完全的公义渴望，他永远会悔改，因他深知只要他心里注重罪孽，他的主就不会垂听他的祷告，也不会接受他的敬拜。他公义的灵魂绝不会让这种情况发生在他与他的天父及与他救主耶稣基督的关系中。

这便引出了第二个层面的拯救。正直人的公义能拯救其他陷于困境的人。当他人不知如何在生活中作出抉择时，他有从神来的智慧来帮助他们做正确的决定。他所拥有的智慧将帮助他人认识并遵行神的话语。他为罪人带来救恩。他帮助信徒更好地理解神的话语并知道如何正确应用，从而坚固他们的信心。如此，他帮助他们越来越效法他们共同的救主耶稣基督的形象。他们的信心既得坚固，这些信徒就有他们所需的分辨能力，以勇气与力量来面对这个世界。虽然耶稣将信徒差派到这个世界里，如同羊进入狼群，但他们是蒙神赐智慧的羊——会灵巧像蛇，驯良像鸽子。他们不再成为战场上的受害者，而是成为耶稣基督刚强得胜的战士。正直人能拯救——即刻将他人从危险与地狱中抢走——为要彰显神的荣耀，并使所有接触他的人蒙福。

然而，奸诈人必自己连同所有信任他们的人陷在罗网中。箴言 11:6 的直译是：“正直人的义必拯救自己，但欺骗他人的奸诈人因他们极力贪图祸患，终将陷入陷阱。” 这些奸诈人欺骗他人。他们假装基督徒来欺骗他人。

(待续 第 13 页)

他们不会停止这种欺骗，而会在教会、圣经学院及神学院攀登领袖职位——如长老、牧师、教师及神的道的传道人。他们深知他们能在这些场所，继续行他们自己眼中看为正的事，从而造成巨大的破坏。他们固守着不可触碰的领袖高位，唯有全能的神能制止这些属灵上的暴君。他们越是行恶——如错误的教导、玩弄教会政治、用邪教手段拉拢追随者、将“唯命是从”的人布置在自己周围——就越为他们自己挖掘终将无法自拔的深坑。如果他们不悔改，而主若要保护祂的子民和祂的工作免受这些属灵上的暴君的侵害，祂随时都能轻易除掉他们。祂是那唯一永活的真神，万民都当敬畏祂！这些奸诈人为他人所设下的陷阱，终将反噬他们自身——正如哈曼为绞死神的仆末底改所立的木架，最终自己却吊死其上。这些奸诈人全然不畏惧神。假如他们有这畏惧，就不会成为奸诈人了。

这些奸诈人不仅欺骗人，而且急不可耐。箴言 11:6 下指出，他们急于作恶，终将陷于自己的陷阱里。比如，当他们反复教导谬误时，便将自己置于困境之中。他们因不断愚昧地拒绝真理，终究将自己缠绕成“戈耳狄俄斯之结”（Gordian Knot）。他们持续传播谬误，使未重生的心智逐渐麻木，竟以为谎言只要长期相信并宣扬便能成为真理。愚昧之人的谬误，不正是如此在心中成真的吗？轻信且缺乏分辨能力的人，终将落入他们的陷阱，相信他们的谎言。灵恩派的成功神学（即 宣讲健康与财富的福音）便是一个简单例证。这些鼓吹者使自己陷在如此庞大的一个事工里无法挣脱，就像落入大白鲨颚中的猎物一样。这些鼓吹者过着奢华的生活并自我欺骗，宣称他们所传的必然正确，否则他们怎能如此富有？而且为何数万人会追随他们？神的真理当以祂的话语为准绳，而非环境或多数人的意见。他们惯用圣经引文作为他们的谎言的基础，不过从不加以解释。

由此，他们对神话语的诠释是如此错误荒谬至极，唯有属灵瞎眼者才会受骗。这些欺骗他人的奸诈人，正指望听众读者懒于查考他们所引用的经文。

这些由欺骗他人的奸诈人所设下的属灵陷阱正日益增多，遍布基督教从基要派到自由派的各个宗派。要识破这些欺骗他人的奸诈人的骗局，唯一的方法就是按照圣经在神面前成为义人。按照圣经，神确信这些欺骗他人的奸诈人必得应得的结局，是基于祂的主权。祂不会让他们逃脱公义的惩罚。这些欺骗他人的奸诈人损害了神的事工，也伤害了神的儿女（他们是神用基督宝血救赎、并留在地上侍奉祂并遵行祂旨意的）。这些欺骗他人的奸诈人，藉着他们的谎言以及对神及基督的歪曲，急切地行恶设网罗，使神的儿女跌倒。他们装作是基督徒、牧师、长老、教师、传道人及神学家，来行这些诡诈。通过他们邪恶的著作与充满毒液的教导，神的儿女的见证已被摧毁，罪人也因此跌倒。

他们所播撒的谎言，使他们在神面前成了说谎之人。不悔改且蓄意教导谬误，实乃神学上的谎言。说谎之人不会进入神的国度。在神面前成为义人，是圣灵的工作，且会在信徒的生命中彰显出救恩。故意且不悔改地作欺骗他人的奸诈人，这表明其生命中缺乏救恩。我们都当谨记基督在启示录21:6-8中的警告：“祂又对我说：“都成了！我是阿拉法，我是俄梅戛；我是初，我是终。我要将生命泉的水白白赐给那口渴的人喝。7 得胜的，必承受这些为业：我要做他的神，他要做我的儿子。8 唯有胆怯的、不信的、可憎的、杀人的、淫乱的、行邪术的、拜偶像的和一切说谎话的，他们的份就在烧着硫磺的火湖里，这是第二次的死。””阿们。

主仆  
郭全佑牧师

# 耶和华的眼目

(接续 28/12)

## 救恩中耶和华的眼目

(创世记 6: 1-8)

挪亚和亚伯一样，相信当在神面前以洁净的牲畜献上血祭。神指示挪亚预先准备洁净的兽类和飞鸟，共七公七母。**创世记 7:2-3** “凡洁净的畜类，你要带七公七母；不洁净的畜类，你要带一公一母；**3** 空中的飞鸟也要带七公七母，可以留种，活在全地上。”洪水结束后，挪亚将它们献给耶和华，并将各类之两对留种，活在全地上。**创世记 8:20-21** “挪亚为耶和华筑了一座坛，拿各类洁净的牲畜、飞鸟献在坛上为燔祭。**21** 耶和华闻那馨香之气，就心里说：「我不再因人的缘故咒诅地（人从小时心里怀著恶念），也不再按著我才行的灭各种的活物了。」

这些供物都是基督的预表。在基督第一次降临之前，这些洁净的兽类和飞鸟是耶和华所命定的替代品，也就是说，它们代表着基督的身体，是为我们的罪所献的祭。所有像亚伯一样凭信心献祭的人，他们仰望未来，相信基督将要在十字架上为他们成就的一切，就必得救；正如我们今天回顾基督已经完成的一切而得救一样。两者都是因着对基督的信心而得救。

待续 - 第 9 页

# 耶和华的眼目

(接续 第8页)

耶和华的眼目在挪亚身上看到了神的恩典，他得救了。证据就是挪亚遵从耶和华的吩咐，建造方舟，为即将到来的全球洪水做好准备。他的信心体现在按照圣经而行的善工。

## 应用 -

耶和华知道在末后的日子，人类必重犯挪亚时代的罪孽。祂在2000年前预言了这一点。马太福音 24:37-39 “挪亚的日子怎样，人子降临也要怎样。38 当洪水以前的日子，人照常吃喝嫁娶，直到挪亚进方舟的那日；39 不知不觉洪水来了，把他们全都冲去。人子降临也要这样。”祂当时拯救世人的方式，今天仍在继续。不只是挪亚一家，以及像玛土撒拉这样的人，在传扬唯有进入方舟才能脱离罪恶和将来审判的福音，耶和华也拥有像你我一样的忠心仆人。我们需要在毁灭之前发出警告和传讲真理。罪人唯有在基督里才能得救。如果他们拒绝祂，不在基督里，就如同当年拒绝挪亚信息、不进入方舟的人一样，他们必死在罪中，永远在地狱里。耶和华的眼目在耶稣基督里的救恩！你真的在基督里吗？

- 完 -

主内郭全佑牧师

上主日奉献: \$ 17980 .10  
聚会人数: 成人 144 人 儿童 23 人

### 属灵操练 (一月份)

#### 经文背诵

(诗篇 103 篇 17-18 节)

但耶和华的慈爱归于敬畏祂的人，  
从亘古到永远；  
祂的公义也归于子子孙孙 -  
就是那些遵守祂的约、  
记念祂的训词而遵行的人。

(哥林多前书 10 章 31-32 节)

所以，你们或吃或喝，无论做什么，  
都要为荣耀神而行。  
不拘是犹太人，是希利尼人，是神的教会，  
你们都不要使他跌倒；